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Exercice 1 (Suites explicites)

1) un = 4n
2
−10

• u0 = 4×02
−10= 4×0−10 = 0−10= −10 ;

• u1 = 4×12
−10= 4×1−10 = 4−10= −6 ;

• u2 = 4×22
−10= 4×4−10 = 16−10= 6 ;

• u3 = 4×32
−10= 4×9−10 = 36−10= 26 ;

• u4 = 4×42
−10= 4×16−10 = 64−10= 54 .

• Le 58ème terme : u57 = 4×572
−10= 4×3 249−10= 12 996−10= 12 986 .

Vérification à la calculatrice :

2) un = (−1)n

• u0 = (−1)0 = 1 ;

• u1 = (−1)1 = −1 ;

• u2 = (−1)2 = 1 ;

• u3 = (−1)3 = −1 ;

• u0 = (−1)4 = 1 .

• Le 58ème terme : u57 = (−1)57
= −1 .

Vérification à la calculatrice :

3) un =

3−n

n+2

• u0 =
3−0

0+2
=

3

2
= 1,5 ;

• u1 =
3−1

1+2
=

2

3
≈ 0,667 ;

• u2 =
3−2

2+2
=

1

4
= 0,25 ;

• u3 =
3−3

3+2
=

0

5
= 0 ;

• u4 =
3−4

4+2
=

−1

6
= −

1

6
≈−0,167 .

• Le 58ème terme : u57 =
3−57

57+2
=

−54

59
= −

54

59
≈−0,915 .

Vérification à la calculatrice :
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4) un = cos
(

n

π

2

)

: faire un cercle trigonométrique pour trouver les valeurs du cosinus

• u0 = cos
(

0×
π

2

)

= cos0= 1 ;

• u1 = cos
(

1×
π

2

)

= cos
(

π

2

)

= 0 ;

• u2 = cos
(

✁2×
π

✁2

)

= cosπ= −1 ;

• u3 = cos
(

3×
π

2

)

= cos

(

3π

2

)

= 0 ;

• u4 = cos
(

4×
π

2

)

= cos(2π) = 1 .

• Le 58ème terme : u57 = cos
(

57×
π

2

)

; or 57
π

2
=

57π

2
−28π=

57π

2
−

56π

2
=

π

2
[2π] donc u57 = cos

(

π

2

)

= 0 .

Vérification à la calculatrice : penser à mettre la calculatrice en Mode "Radians" ; la valeur affichée pour u57

est proche de zéro, ne pas se fier au résultat −7×10−13 :

�

Exercice 2 (Suites récurrentes)

1)

{

u0 = 0

un+1 = 4un−2

• u0 = 0 ;

• u1 = 4u0−2= 4×0−2 = 0−2= −2 ;

• u2 = 4u1−2= 4× (−2)−2 =−8−2= −10 ;

• u3 = 4u2−2= 4× (−10)−2 =−40−2= −42 .

Vérification à la calculatrice :

2)

{

u0 =−1

un+1 = 2+u
2
n

• u0 = −1 ;

• u1 = 2+u
2
0
= 2+ (−1)2 = 2+1= 3 ;

• u2 = 2+u
2
1 = 2+32

= 2+9= 11 ;

• u3 = 2+u
2
2
= 2+112

= 2+121= 123 .
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Vérification à la calculatrice :

3)

{

u0 = 2

un+1 = (1−un)2

• u0 = 2 ;

• u1 = (1−u0)2 = (1−2)2 = (−1)2 1 ;

• u2 = (1−u1)2 = (1−1)2 = 02 0 ;

• u3 = (1−u2)2 = (1−0)2 = 12 1 .

Vérification à la calculatrice :

4)







u0 = 5

un+1 =
2un

3un +1

• u0 = 5 ;

• u1 =
2u0

3u0+1
=

2×5

3×5+1
=

10

15+1
=

10

16
=

5

8
= 0,625 ;

• u2 =
2u1

3u1+1
=

2×
5

8

3×
5

8
+1

=

10

8
15

8
+

8

8

=

10

8
23

8

=

10

✁8
×

✁8

23
=

10

23
≈ 0,435 ;

• u3 =
2u2

3u2+1
=

2×
10

23

3×
10

23
+1

=

20

23
30

23
+

23

23

=

20

23
53

23

=

20

✚✚23
×
✚✚23

53
=

20

53
≈ 0,377 .

Vérification à la calculatrice :
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